

Szerkesztőségi iroda:

Nagybeeskerek.

Zápolya-utca 1-ső szám.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybeeskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Dr. BRÁJER LAJOS.

Előfizetési árak:
Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12 „
Negyedévre ———— 6 „
Egy óra ———— 2 „
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybeeskerek, 1911

XL. évfolyam 137. szám.

Hétfő, június 19.

A költségvetés tárgyalásának reformja.

— június 19.

Lukács László pénzügyminiszter ma új felhatalmazási törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház elé. A magyar parlamenti gépezet tarthatatlanul nehézkes technikáját igazán mi sem mutatja jellegzetesebben, mint annak a szüksége, hogy a miniszterium ez esztendő hatodik hónapjában még új indemnitásért kénytelen fordulni az országgyűléshez! Hiszen a kormány nyilván azért állít össze évről-évre új előirányzatot, mivel az ország az előző évi budget kereteiből kinőtt már és mivel fejlődése mai stádiumának a mult esztendő előirányzata már nem felel meg.

A szakminiszterek kivétel nélkül a legnagyobb skrupulózitással állapítják meg a megnövekedett igényekhez mért új preliminárét és a költségvetés fikszirozó minisztertanácsokban néha valóságos harcokat vívnak az állami pénzügyek egyensúlyán köteleltszerű feltékelenséggel örökdő pénzügyminiszterrel.

Minden új költségvetés új előmenetelt jelent a tisztviselők ezreinek, munkaalkalmat az iparnak, új keresetet a vállalkozásnak. Így azután az ország kissé nehezen fogja megérteni, hogy a kormánynak ez az egész gazdasági életet megtermékenyítő gondoskodása miképpen akadhatott meg éppen a népképviselői termében, ahol pedig igen bőségesen telik az időből meddő és sivár felekezeti diszkusziókra.

A költségvetés tárgyalásának technikája valóban erősen rászorul a praktikus reformra. A magyar parlament összes pártjai hova-tova tudatára kell, hogy ébredjenek annak a ténynek, hogy a parlament legjobb munkáidejét, bármint fontos feladata is legyen az egyébként a törvényhozásnak, a költségvetés tárgyalása mégsem foglalhatja le és hogy tehermentesíteni kell a képviselőházat egyéb törvényhozási munka elvégzésére. Igen sok híve van már annak az eszmének, hogy a költségvetés tárgyalásának sulypontja, angol minta szerint, a bizottságba volna áthelyezendő s óhajtható volna, hogy a kezdeményezés ebben az irányban mielőbb megtörténjenk.

A jövő héten előterjesztendő felhatalmazási javaslatot a kormány haladéktalanul keresztül viszi a pénzügyi bizottsági tárgyalás retortáján, hogy az a plenáris elintézésre készen álljon. A plénum elé azonban az előterjesztés csak a hónap végén kerül, mert az igazán nem lehet feladata a képviselőháznak, hogy most, ujoilag felbeszakítván a költségvetési vitát, napokon át meddő vitát folytasson az új indemnitás felett.

Ma egyelőre persze az volna a kívánatos, hogy a budget-vita most már gyorsabb elintézését nyerjen és a képviselőház az appropriáció megszavazásával gondoskodjék róla, hogy az 1911-ik esztendei költségvetés még a jelenleg érvényes indemnitati hatályának ideje alatt törvényvé váljék, de azután sürgősen szükséges volna a költségvetés tárgyalásának reformját mielőbb végrehajtani, mert az országra nézve rendkívül káros jelenlegi helyzetet orvosolni kell.

— A „Torontál“ a képviselőházban. A képviselőház szombati ülésén a vallás- és közoktatásügyi tárca részletes tárgyalása során az egyetemek tételénél felszólalt Kelemen Béla volt szegedi főispán s hosszabb beszédben érvelt a harmadik egyetemnek Szegeden való föllállítása mellett. Beszédében a többek között a „Torontál“ egyik cikkével is érvelt a szegedi egyetem mellett, az országgyűlési értesítő szerint a következőképpen:

Kezeim között van a Nagybeeskereken megjelenő „Torontál“ című politikai napinak 1906. év december 22 én közzétett egy cikke, mely a harmadik egyetemről szól és többek közt ezeket mondja:

„S végül Szeged, ez a tősgyökeres magyar város, amely főnixként kelt újra életre és fiatalodott meg, hogy azóta egyre terjedjen, szépüljön és fejlődjék: vajjon nem volna méltánytalan, ha annak vallani kárát, ami a legnagyobb érdeme, hogy hiszen ugyis talivér magyar. Szándékosan említtük utolsó helyen Szegedet, mert ezzel a várossal kívánunk legbehatóbban foglalkozni. Hogy a Délvidék magyarosítását illetőleg mennyit köszönünk Szegednek, azt éppen ebben a lapban kell legkevésbé hangsúlyozni, mert hiszen a torontáimegyei közönség tudja legjobban, hogy ezer és ezer bánati német gyermek tanulta meg Szegeden a haza édes nyelvét. És van e ember, aki kétségbe vonhatná azt az erős magyarosító hatást, melyet egy olyan tősgyökeres magyar város gyakorol minden lakójára, tehát egyetemi polgáira is, mint Szeged? Ez pedig itt a nemzeti-ségi vidéken olyan szempont, melyet figyelmen kívül hagynak nem szabad. A Délvidék teljes joggal igényt tarthat a harmadik egyetemre és a megyei törvényhatóságok kötelessége mielőbb lépéseket tenni arra nézve, hogy a harmadik főiskolát Szeged magyar levegőjébe helyezzék.“

A tűzoltók napja.

— A vármegyei tűzoltó-szövetség közgyűlése. —

— Saját tudósítónktól. —

Nagybeeskerek, június 19.

A vármegyei tűzoltó-szövetsége tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését a vármegyei főispáni kistermében. A közgyűlésen a szövetség tagjai meglehetősen szép számmal voltak képviselve s mintegy két órai tanácskozásuk alatt elfogadták a mult évi zárószámításokat, megállapították a folyó évi költségvetést, tudomásul vették a tűzfelügyelők jelentéseit, végül pedig tárgysorozaton kívül a szövetség elhatározta, hogy ezentul a szövetség tagjai évenként kétszer fognak tanácskozásra összegyűlni és pedig minden évben egyszer a vármegye székhelyén, a második gyűlést pedig évenként más és más helyeken fogják megtartani.

A közgyűlésről egyébként a következő részletes tudósításunk számol be:

A vármegyei tűzoltó-szövetség tegnapi közgyűlésén dr. Dellimanics Lajos főispán elnökölt, akit a terembe való belépésekor a szövetség tagjai élénk éljenzéssel fogadtak.

A közgyűlésen a szövetség tagjai részéről megjelentek: Strosz Béla szövetségi titkár, dr. Perisics Zoltán a nagybeeskereki tűzoltótestület elnöke, Menczer Lipót szövetségi pénztáros, dr. Végh Lajos szövetségi ügyész, Szeley Mihály szövetségi másodtitkár, Szabó Bertalan itteni tűzoltó alparancsnok, Kollarich Gábor és Klaszki Domokos a nagybeeskereki testület részéről, továbbá: Stolz Adolf szövetségi alelnök, Paltzmann Aladár, Löw Gyula, Schneider Miklós, Mohaupt Gyula, Magyar Rezső, Gaal Antal és Becsky Dezső járási tűzfelügyelők, Benilyera N. keviszölösi, Judt Károly nagytőszegi, Hackbeil Mihály garabosi, Manojlovits N. tiszahegyési, Wosching József zichyfalvai parancsnokok, Mold Ferenc nagyikikindai testületi titkár, Follner István magyarcsernyei alparancsnok, Mayer Károly nagytőszegi szakasparancsnok és Faragó Mihály kiszombori testületi segédtitkár.

Dr. Dellimanics Lajos főispán elnök a szokásos üdvözlés után megnyitja a közgyűlést, majd

a tárgysorozat

következzék, amelynek első pontjaként Menczer Lipót szövetségi pénztáros a következőkben terjeszti a közgyűlés elé a mult évi zárószámításokat s a folyó évi költségvetést:

Az általános pénztár állaga 6536 kor. 15 fill. Az egyenruházati alap állaga 5671 kor. 05 fill. A Rónay Jenő jutalom alap állaga 11.256 kor. 82 fill. A tanfolyam alap pedig 315 kor. Az összes kiadások az általános pénztárnál 4012 kor., a Rónay jutalom alapnál pedig 800 korona.

A közgyűlés úgy a zárószámításokat, valamint a költségvetést minden hozzászólás nélkül egyhangúlag elfogadta, a felelős számvetőknek pedig megadta a felmentvényt.

Strosz Béla szöv. titkár ezután felolvassa Botka Béla nyugalmazott főispán, volt szövetségi elnök levelét, melyben köszönetet mond az eddigi bizalomért. A közgyűlés ezt tudomásul vette.

A vármegye törvényhatósága a szövetségnek a mult évre 500 kor. segélyt szavazott meg, amit a közgyűlés tudomásul vesz, azzal, hogy a szövetség a segélyt a folyó évre is kérelmezze a törvényhatóságtól.

A nagyszentmiklósi tűzoltótestület egyenruhasegélyének a visszafizetésére a közgyűlés egy évi halasztást ad, a torontáltordai testület pedig felszólítandó a segély visszafizetésére.

Strosz Béla szövetségi titkár ezután felolvassa Száviics Sándor vármegyei tűzrendészeti felügyelő

évi jelentésének

fontosabb részeit, amely szerint Száviics a folyó évben 24 községet vizsgált meg, ahol majdnem mindenütt ugyanazokat a hiányokat konstataálta, amelyek már évek óta tapasztalhatók. Az évi jelentés konstataálja, hogy a nagybeeskereki fellepek tűzrendészeti dolgában Reitter Oszkár rendőrkapitány hathatós közreműködésével sikerült rendet teremteni, ellenben a nagybeeskereki városi színházat felette tűzveszélyesnek tartja.

Ugyancsak Száviics Sándor tűzrendészeti felügyelő jelentést tesz, hogy a helybeli felső kereskedelmi iskola középső osztályába járó tanulók közül 35 növendék részt vett a számukra rendezett tűzoltói tanfolyamon, a melyet szép sikerrel végeztek el. A tanfolyamon Száviics Sándor vezetésével az elméleti tárgyakat Strosz Béla szöv. titkár adta elő, míg a gyakorlati oktatást Klaszki Domokos helybeli szakasparancsnok végezte. Ugyancsak az előadók végeztek a honvédelmi közhatalmokról is, amely tanfolyamon a legénység részéről 27-en vettek részt, szintén a legszebb sikerrel.

A közgyűlés a jelentéseket tudomásul veszi s dr. Dellimanics főispán indványára úgy Száviicsnak, valamint Strosz Bélanak és Klaszki Domokosnak önzetlen munkásságukért jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

A többi ügyek.

Stolz Adolf tűzrendészeti felügyelő jelenti, hogy Nagyikindán a gőzmalom részvevőtársaság gyári tűzoltóságát szervezett, amit a közgyűlés örvendetes tudomásul vesz. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés elhatározza, hogy a vármegye alispánja révén felkéri a járási főszolgabírákat, hogy az egyes járási tűzrendészeti felügyelőket hivatalos munkájukban hathatósan támogassák.

Gasztornyai Lőrinc tolyvidiai parancsnok tanfolyam segélyének tudomásul vétele után Strosz titkár jelenti, hogy a szövetséget a Mikocon tartott nagygyűlésen Papp Ferenc szegedi hivatásos parancsnok képviselte.

A párdányi járási tűzrendészeti felügyelői állást a szövetség ideiglenesen Magyar Rezső tűzr. felügyelővel tölti be, míg a veszprémi orsz. tűzoltói kongresszuson részt vett járási tűzfelügyelőknek fejenként 40-40, a testületek részéről részt vett tagoknak pedig fejenként 30-30 korona utisegélyt szavazott meg a közgyűlés.

Brufach Mihály kisörszi volt alparancsnok panaszos ügyét a közgyűlés elutasította.

Stolz Adolf tűzrendészeti felügyelő jelenti, hogy a kiszombori testület folyó évi augusztus 13-án versenygyakorlatot rendez, amelyen több

vidéki testület fog részt venni. A közgyűlés ezt tudomásul veszi s kimondja, hogy a gyakorlatokon versenyen kívül részt vehet a kiszombori testület is. A versenydíjak beszerzését a közgyűlés a szűkebbkörű elnökségre bizza.

A zombolyán megtartott a napos oktatásról szóló jelentés tudomásul vétele után a közgyűlés nem tartja szükségesnek a Tűzoltók Lapjának a beszerzését.

Nagybírács és Battyánháza községeknek tagdíjelengedés iránti kérelmét a közgyűlés tudomásul vette, a „Rónay Jenő” jutalomalap kamatainak kiosztását pedig a közgyűlés az elnökség őszi gyűlése elé utasítja.

Strosz Béla szövetségi titkár ezután referál még az időközben beérkezett tárgyakról, melyek a következők:

Az orsz. szövetség értesítése, mely szerint az orsz. Szövetség a pancsovai testületet a vármegye szövetségéhez kapcsolta. A közgyűlés ezt tudomásul veszi.

Jelenti a titkár továbbá, hogy a szövetség a vármegye székhelyén az idén is rendezett 8 napig tartó tűzoltói tanfolyamot, amelynek előadója Papp Ferenc szegedi hivatásos tűzoltó parancsnok volt, míg a mentési munkálatokra dr. Fialowski Béla nagybecskereki törvényészi orvos oktatta ki a tanfolyam hallgatóit. A tanfolyamot 41 jelentkező közül 36-an végezték el szép sikerrel. A eddigi rendezett 6 tanfolyamon összesen 287 tűzoltó vett részt. A közgyűlés a jelentést tudomásul veszi.

Miután a közgyűlés még a vizsda-i testületnek az egyenruházati alapból 400 korona segélyt szavazott meg.

Stolz Adolf indítványozta, hogy a szövetség ezentúl évenként egyszer a vármegye székhelyén, egyszer pedig vandorgyűlést tartson a szövetség ügyeinek a megvitatására és elintézésére. Indítványozza még, hogy a szövetség elnökének dr. Dellimanics Lajos főispánnak és Strosz Béla titkárnak a szövetség ügyei körül mindenkor kifejtett önzetlenség és nemes fáradozásaiért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet és legnagyobb elismerését fejezze ki.

Miután Stolz mindkét indítványát egyhangú lelkesedéssel elfogadták, a közgyűlés véget ért.

Társasbéd. — Junialis.

Délelőtt a szövetség a Ferencz József-terem térénél adott, melyen Krecsán György karmester jó hírnévnek örvendő katalinfalvai gyermekzenekara játszott a korzó közönségének nagy érdeklődése mellett.

Délben a kaszinóban társasbéd volt, melyen számos sikerült pohárköszöntő hangzott el, délután pedig a helybeli tűzoltó-testület díjtekézzel, tombolával, hangversenyyel és tánccal egybekötött junialist rendezett a kincstári erdőben, melyen részt vettek: dr. Dellimanics Lajos főispán és dr. Perisics Zoltán polgármester nejeikkel, dr. Pap Géza országgyűlési képviselő, Strosz Béla szövetségi titkár, a szövetség itt időzött tagjai, a helybeli tűzoltó-testület teljes számban, azonkívül szép számú közönség, mely élvezettel hallgatta a Krecsán zenekara által csinosan és precizen előadott egyes hangversenyszámokat. A sikerült junialis a legjobb kedélyhangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

HIREK.

Tájékoztató.

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10-ig. Könyvtára vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig.

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap regge 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 1/2 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5 órától 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7 óráig nyitva van.

— **Áthelyezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Székely Lajos nagybecskereki számellenőrt a szegedi pénzügyigazgatóságához áthelyezte.

— **Tana Sámuel bucsuja.** A következő sorok közlésére kértek föl bennünket:

A nagybecskereki m. kir. pénzügyigazgatóság és a mellé rendelt számvétség tisztikara Tana Sámuel pénzügyi tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató-helyettesnek Segesvárra magy. kir. pénzügyigazgatóvá történt kinevezése alkalmából folyó hó 24. napján a nagybecskereki kaszinó helyiségében este 8 órakor bucsu bankettet rendez, melyre a távozó tisztelőit és barátait ezen az uton tiszteletteljesen meghívja. Kéretnek a részt venni akarók, hogy ebbeli szándékukat a kaszinó helyiségében kitett aláírási iven folyó hó 23. nap déli 12 óráig feljegyezni sziveskedjenek. Egy teríték ára bor nélkül 4 korona. Az aláírás kötelező. A rendező-bizottság.

— **Uj iparendélyek.** Nagybecskerek város tanácsa, mint elsőfoku iparhatóság, a szombaton délelőtt megtartott rendes heti ülésen a következő újabb iparendélyeket adta ki: Erzegán Tivadarnának fűszer és csemege-kereskedésre, Ivanov Petkó és Liának kerti termékek árusítására, Dragosev Mihálynak cséplési munkálatokra, Schemberger Manónak pedig mészáros és hentes-iparra.

— **Utóállítás.** A város főjegyzői hivatala, mint katonai-egyesület ezután is közli, hogy Nagybecskerekben a legközelebbi utóállítás holnap d. e. 9 órakor lesz a Rezső-laktanyában.

— **Az árvaházegylet közgyűlése.** A nagybecskereki rk. árvaházegylet vasárnap délután tartotta az évi közgyűlést Franz J. L. elnöklete mellett. Jelen voltak: dr. Annau Ernő, Harzer József, Balázi József, dr. Brettschneider Ferenc, Annau János, Dienst Emilia, Steinitzer Géza, Mayer Rezső, Haidegger Ödön, Partilla Géza, Steyer István, lovag Weisz Izidor, Weiserschan Mihály, Wiegler Ferenc egyleti tagok és Szegfü Sándor titkár.

Franz J. L. elnök szívesen üdvözölte a megjelenteket, közgyűlést megnyitotta. Részvétellel emlékezik meg a nemrég elhunyt dr. Mangold Samu egyleti tagról, ki szeretettel támogatta árvaházunkat. Az egylet részvételének jegyzőkönyvben kifejezést ad és erről az övegyet értesíti. Elnök felkérésére titkár felolvassa az 1910. évről szóló évi jelentést, — melyet lapunkban nemrég bő kivonatban közöltünk — az 1910. évi zárszámadást és 1911. évi költségvetést. Ezek tudomásulvétele után a számvizsgáló bizottság jelentése után a felmentvényt megadta. Steinitzer Géza egyleti tag indítványára üdvözi dr. Csernoch János érseket és dr. Glattfelder Gyula megyés püspököt. Köszönetet mond Balázi József igazgatónak, hogy egy árvát creditálisanek a rend házába befogadja a tanév végével. Köszönetet mond Dienst Emilia urhölgynek és lovag Weisz Izidornak az árva fiú felruházásához való hozzájárulásukért. Elnök előterjesztésére az egylet közgyűlése örvendetes tudomásul veszi, hogy Lehmann Mihály helybeli lakos nejevel harangtornyot készített a kápolnára és abba egy új harangot állítva az árvaháznak adományozta. A közgyűlés e nemes szívi adományért jegyzőkönyvi köszönetet mond és erről adományozókat írásban is értesíti. Az elnök indítványára még a közgyűlés hálás köszönetet mond a helyi sajtónak, hogy oly készséggel támogatja az egyletet emberbaráti intézete fentartásában és fejlesztésében.

— **A kulturhét után.** A kulturhét rendezőbizottsága abból az alkalomból, hogy befejezte működését s elvégezte a lezárolást, szombaton este vacsorát rendezett Marcoin vendégéjében dr. Vinczehid Erő m. főjegyző, kultur-egyesületi igazgató tiszteletére, aki fővezetője és irányítója volt a június elején lefolyt nevezetes kulturális ünnepségnek. A vacsorán mintegy negyvenen vettek részt a rendezőbizottság tagjai közül s meleg szeretettel ünnepelték Vinczehidyt. Az első felköszöntőt Grézio János kir. tanfelügyelő mondotta Vinczehidyre, kiemelve azt az önzetlen buzgalmat s kiváló izlést, amelylyel a kulturhétet intézte s tolmácsolta a szeretetet és tiszteletet Vinczehidy irányában. Utána dr. Sztrakoniczky Károly a kulturhét egyik előadója, a kulturhétben közreműködők nevében megköszönte a lelkes érdeklődést, amelylyel a város közönsége az új irodalmi és művészeti törekvéseket kísérte. De máskor István lelkes szavakban köszönti Mayer Jenőt, aki a megindítója volt a kulturhét mozgalomnak s nagyszámú barátai nevében igaz örömeinek ad kifejezést, hogy ismeretes balesete után teljes egészségben láthatják őt körükben viszont. Miután még Grézio János kir. tanfelügyelő dr. Vinczehidy Ernőnek köszönti meleg szavakban, a társaság tagjai a késő éjjeli órákig maradtak együtt folytonos meleg óvációval vevén körül dr. Vinczehidy Ernőt.

— **Tornavizsgák.** A nagybecskereki község főgimnázium növendékeinek szombaton délután volt a tornavizsgálója a gimnáziumi játéktéren. A vizsgán, amely mindenkor egyik legszebb látványossága a vizsgaidőknek, óriási számú közönség jelent meg, úgy, hogy zsúfolásig ellepte a tágas nézőhelyet. A közönség sorában megjelent nagyszámú előkelőség között ott volt Jankó Ágoston alispán, Tóth István min. tan., pénzügyigazgató, dr. Vinczehidy Ernő m. főjegyző, Alföldi Ede kir. törvényészi elnök, Strosz Béla városi főjegyző, Balázi József főgimn. igazgató vezetésével a főgimnázium tanárika, stb. A közönség mindvégig nagy gyönyörűséggel nézte a tornavizsga színes mozgalmas képét, a növendékek festői felvonulását, szabatos gyakorlatait és szertornázását, majd a versenyeket, a melyek a gimnázium jeles tornatanárjának, Christian Jenőnek vezetésével mind szabatosan és sikeresen folytak le. A vizsga végétével Balázi József főgimn. igazgató elismerő szavakat

intézett az ifjusághoz, megköszönte Christian Jenő tornatanár fáradozásait s a közönségnek meleg érdeklődését. Ezután kihirdették a versenyek eredményét, amely a következők:

Versenyfutás: II. osztályból első Vitkay Árpád, második Steyer Béla. III. osztályból: első Bencze Pál, második Varga István, IV. osztályból: első Herold József, második Bánfalvy Gyula. V. osztályból: első Pakróczy Dániel, második Láng Imre. VI. osztályból: első Kaufmann József, második Hermann Oszkár. VII. osztályból: első Szeley Zsigmond, második Pethő Sándor. Discosdobásban: első Ambrózy Károly VIII. oszt. tanuló 34-10 méter, második Brezovszky László VI. oszt. tanuló 30 méter. Magasugrásnál: első Kaufmann József VI. oszt. tanuló 157 cm., második Szeley Zsigmond VII. oszt. tanuló 150 cm., harmadik Radulov Vlasztimir IV. oszt. tanuló 150 cm. Távozásnál: első Kaufmann József VI. o. tan. 5-60 méter, második Pakróczy Dániel V. o. tan. 5-15 méter, harmadik Somfai Elemér III. o. tan. 4-80 méter. Nyújtógyakorlatoknál: első Mihajlovits Iván V. oszt. tan., második Herold József IV. o. t., harmadik Kupás Lajos VII. oszt. tanuló. A kötélt húzásnál az első a) osztály, a harmadik, ötödik és hetedik osztályok tanulói győztek.

A Miasszonyunkról nevezett iskolánövérnek zárdájában tegnap délután tartották meg a tornavizsgát dr. Fialowski Béla elnöklésével. A tornavizsgán nagyszámú, eökök közönség vett részt, melynek soraiban ott láttuk Grézio János kir. tanfelügyelőt, Magyary Pál pápai kamarás, apáplébanost, Balázi József főgimn. igazgatót, Steinitzer Géza bankigazgatót és még számos más előkelőséget. Az intézet növendékei itt osztályonként szabaddiakorlatokat mutattak be gyűrűvel, kötéllel és buzogánnyal. A tornaverseny végétével a növendékek Dolores nővér zongorakísérete mellett élenekelték a Himnuszt s ezzel a sikerült ünnepséget véget ért. Itt említjük meg, hogy a zárdában a tornavizsga szép sikeréért Fábian Iona kisasszonyt, Leona és Ladiszló nővér tornatanítóinket illeti az elismerés.

Itt említjük meg, hogy a Messinger Karolin-féle leánynevelő intézet tornavizsgálója közbejött akadályok miatt nem az erdőben, hanem az intézet tornaudvarán lesz holnap délután 6 órakor.

— **A katolikus legényegyesületről.** A nagybecskereki katolikus legényegyesület célzó ifjusága a napokban tartotta meg célzó versenyét, amelyen az első díjat Róth Gergely nyerte el.

— **Műkedvelői előadás Kumánon.** A kumáni műkedvelők sikerült műkedvelői előadást rendeztek szombaton. A műkedvelők előadták az „Ó nem feltékeny” című vigjátékot, a „Jakab álma” című előképet és végül Trifkovicának a „Tanfelügyelő” című egyfelvonásos vigjátékát. A darabokat a szereplők igen ügyesen élénk tetszés mellett játszották s az előadók közül különösen elismerést arattak: Vuics M., Szmederevác J., Azuki, Horváth és Miskovics kisasszonyok, valamint Gavrilovicz V. is. Az előadás után táncmulatság volt, amely reggelig tartott a legvidámabb hangulatban.

— **Köszönet.** A Zichyfalván június 10-ikén tartott kabarét-estélyen még dr. Baár Jenő 5 koronát és Kutassy Ferenc 2 koronát fizettek fölül, amiért szintén köszönetet mond a rendezőség.

— **A volt nagyikindai rendőralkapitányt fölmentették.** Annak idején kínos feltűnést keltett Vlachovits János nagyikindai rendőralkapitány ügye, akit azzal vádoltak, hogy a múlt évi április hó 26-án Nagyikindán hirtelen elhalt Joánovits István udvari tanácsos uti börtönből 32.000 korona értékű értékpapírokat lopott volna el. Az első bíróság, tudvalevőleg bűnösnek mondotta ki Vlachovitsot és öt két évi és két havi börtönbüntetésre ítélte. Az ügy felelőssége folytán a szegedi királyi tábla elé került, ahol a kapitány védelmével Edvi Illés Károlyt bizta meg. A királyi tábla először is a vizsgálat kiegészítését rendelte el, mit a nagyikindai vizsgálóbíró fogánatosított ts. Az új vizsgálat befejezése után újra tárgyalás alá került az ügy a szegedi táblán, amely, mint Szegedről jelentik, szombaton szenzációs ítéletet hozott, amennyiben *felmentette a rendőralkapitányt.* A királyi tábla az ítéletet azzal indokolta, hogy nem látta bizonyítottnak azt, hogy az ügynök utján értékesítés végett árult és Joánovics tulajdonát képezett részvények lopás utján jutottak volna Vlachovics kezébe. Az ítélet ellen Szabó Gyula főügyész-helyettes semmisségi panaszt jelentett be, a vádlott és védője megnyugodtak.

A róm. kath. hitközség közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, június 19.

A nagybecskereki rk. hitközség képviselő-testülete vasárnap délután Franz J. L. elnöke mellett közgyűlést tartott, amelyen jelen voltak: dr. Annau Ernő, Harzer József, Annau János, dr. Fialowski Béla, Filó Róbert, Glaser Péter, Haidegger Ödön, Krumenacker Ferenc, Mayer Rezső, Partilla Géza, Pretz Péter, Seprős Valtér, id. Steyer Péter, Steyer István, Steinitzer Géza, Szegefü Sándor, Weiterschan Fülöp Jakab, Weiterschan Mátyás, Weiterschan Mihály és Wingler Ferenc.

Franz J. L. elnök szíves szavakkal üdvözi a megjelenteket s a midőn a gyűlést megnyitja jelenti, hogy Magyar Pál apátplébános másnemű gyűlése és a zárdai tornavizsga miatt kéri elmaradása tudomásulvételét. Elnök még bejelenti, hogy Grandjean Ede titkár egészségi állapota helyrehozására egy havi szabadságot kapott és a gyűlésen Szegefü Sándor árvaházi titkár képv. tag helyettesíti.

Szegefü Sándor felolvassa az évi jelentést 1910-ről majd a számvizsgáló bizottság jelentését arról, hogy a pénztári könyveket rendben találta. Örvendtes tudomásul vétetett, hogy a pénztárak felesleggel záródtak és így az ujonnan épített székház a mutatkozó feleslegből lehetőleg 8 év alatt ki lesz fizetve. A megüresedett helyekre Hoff Nándor és Strosz Béla póttagok hivattak meg. A gyűlés Baaden Károly gondnoknak, Grandjean Ede titkárnak és Steyer István temető-bizottsági elnöknek és a számvizsgáló bizottságnak a felmentvényt megadta. Egyhangulag elfogadta az 1911 évre összeállított hitközségi és templompénztári költségvetést. Elhatározta új miseruha beszerzését és a meglevő réginek kijavítását. A templom festményeinek a koruson és a föltár képek megromlását részben kijavítását.

Elnök bemutatta dr. Glattfelder Gyula csanádi püspöknek kineveztetésekor menesztett üdvözlő sürgönyére küldött levelet. Az igen megleghangú levél örvendtes tudomásul vétetett. Jelentette továbbá elnök, hogy hivatalosan későn értesült a püspöki beiktatásról és így nem képviselhetette magát azon. Keres majd alkalmat a tisztelgésre.

Az elhangzott sok panaszra, hogy a sirásó és temető ör köteleességét nem teljesíti rendszeresen és nem vigyáz eléggé és a sirokon, kriptákon károkat okoznak a gyermekek, elhatározta a képviselőtestület, hogy a mostani sirásónak július 1-től számított 3 óra felmond. Azonkívül még egy kiegészítő órát is alkalmaz egy időre, hogy a kegyeletértő rogzások megszüntetessenek.

Magyarszentmihály községnek kérésére, hogy templomját belül ékesíthesse 25 koronát szavazott meg a képviselőtestület.

Schrader prépostot 25 éves lelkészi jubileuma alkalmából üdvözi a hitközség szeretettel.

A stola rendezésére július hó 3-ik vasárnapján gyűlést tart a képviselőtestület. Ugyanekkor tárgyalja majd Kindl Ede kórházi lelkész hitoktatási tiszteletdíj iránti kérvényét is.

Miután a templom léghuzatos, egyelőre úgy véli azon körülményt a képviselőtestület megszüntetni, hogy a főajtónál álló koldusokat a mellékajtóhoz is beosztatja azzal, hogy ott a nyitvahagyott ajtót mindig csukják be. Ohajtandó volna, hogy a templomba járó közönség figyelemmel lenne arra, hogy be- vagy kimenetelekor az ajtót mindig botenné s úgy léghuzat nem támadna.

Piaci árak.

Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecskereken legutóbb megtartott heti vásár alkalmával:

buza	50 kgr.	11.40 korona
kétszeres		6.—
rozs		6.—
árpa		7.50
zab		8.50
kukorica (uj)		6.60
repce		12.30
széna I.		7.—
II.		6.—
szalma I.		5.—
II.		5.—
burgonya 1 kgr.		— 10
disznóhus I.		1.80
II.		1.70
marhahus I. 1 kgr.		1.20
II.		1.12
borjúhus I.		1.56
II.		1.60
juhhus		1.08
zsir		1.68

TAVIRATOK

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

A kultuszvita. A részletes tárgyalás.

Budapest, június 19. (A „Torontál” eredeti távirata.) A kultuszvita ma már valahára a vége felé közeledik s a részletes tárgyalás során meglehetősen gyorsan intézik el az egyes tételeket. Előreláthatólag a Ház ma végez a kultusztárcával s holnap megkezdheti az igazságügyi tárca tárgyalását.

A mai ülésen Kabos Ferenc alelnök elnökölt s az ülés megnyitása után nyomban áttértek.

a kultuszvita

folytatására.

Az egyes tételekhez ma hozzászólottak: Polonyi Dezső, Bernát Béla, Sümegi Vilmos, akik az atletica érdekében beszéltek, majd Hock János s utána Apponyi Albert gróf, aki az országos tornaversenyek dolgában szólalt fel.

Zichy János gróf kultuszminiszter megnyugtató felszólalása után a következő tételknél ismét Apponyi Albert gróf, majd Mártonffy Márton és Baross János beszéltek, mire a tételeket elfogadták.

Az ülés folyik.

A király Ischlben.

Budapest, június 19. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, a király június 27-én Ischlbe utazik, ahol több hetet tölt. A király Ischlben, illetőleg környékén rendszeresen vadászni is fog.

A Munkácsy siremlék leleplezése.

Budapest, június 19. (A „Torontál” ered. távirata.) Tegnap leleplezték le nagy ünnepélyességgel Munkácsy Mihály siremlékét a Kerepesi-úti temetőben. A leleplezésen megjelent József főherceg családjával, a kormány képviselőiben Hazay Samu honvédelmi miniszter, a képviselőház képviselőiben Berzevicsy Albert házelnök, míg a főváros képviselőiben Bárczy István polgármester, azonkívül nagyszámu közönség. Az ünnepi aktus a Szózatjal kezdődött, a melyet az országos szimfoniai zenekar adott elő. Ezután Andrassy Gyula gróf mondott nagyhatalú beszédet, majd leleplezték és megkoszorúzták a siremléket. Végül ismét az országos szimfoniai zenekar eljátszotta a Himnuszot.

Népgyűlés Prohászka mellett.

Budapest, június 19. (A „Torontál” eredeti távirata.) A főváros katolikus polgárai a jövő hétre népgyűlést terveznek, amelyen állást akarnak foglalni Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök mellett.

Nagy földrengés Budapesten.

Budapest, június 19. (A „Torontál” eredeti táv.) Ma hajnali 5 órakor eddig még alig tapasztalt heves földrengés riasztotta meg a főváros lakosságát. A földrengés oly heves volt, hogy több ház megsérült. A függő tárgyak lezuhantak a falakról, sőt, még az ágyakban fekvő emberek is kiestek fekvőhelyeikből. A földrengés szerencsére rövid ideig tartott csak s nagyobb kárt nem okozott.

A békéscsabai dráma.

Budapest, június 19. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Békéscsabáról sürgönyzik, az esküdthíroság ma reggel kezdte el tárgyalni az Achim András meggyilkolásával vádolt Zsilinszky fiuknak, Gábornak és Endrének bűnpörét. A tárgyaláson elsőnek Zsilinszky Gábornak hallgatták ki, aki kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert jogos önvéd lemből cselekedett. Ő és bátyja elmentek Achimhoz, hogy atyjuk megtámadása miatt elégtételt kérjenek tőle, de Achim magyarázat helyett bátyjának esett s azt fojtogatni kezdte. Ő fölhevítte Achimot, hogy ereszze el a báty-

ját, de mivel nem hallgatott rá, ő pedig bátyját életveszélyben látta, rálőtt Achimra. Az elnök megjegyzi, hogy vallomása nem egyezik a csendőrök előtt és a vizsgálóbíróknál tett vallomásával. Zsilinszky Endrét hallgatták ki ezután, aki ugyanazt vallotta, mint az öccse. Achim Andrásné azt vallja, hogy férjét előzőleg figyelmeztették, hogy a Zsilinszky fiuk le fogják löni, Kenedi Géza védő rámutat a békéscsabai állapotokra s kifejti, hogy akkora volt a terror, hogy uri ember nem járhatott revolver nélkül. A tárgyalás folyik.

Tözsde.

A Lloyd-társulat távirata, június 18.

Buza (októberre)	23 64—
Zab (októberre)	18.74—
Rozs (októberre)	16.38—
Tengeri (júliusra)	14.24—
Tengeri (aug.)	14.48—

Művészet.

* Szoyer Ilona és Márkus Dezső f. hó 29-én tartandó hangversenyére a színház bérlői felkértek, hogy szokott bérelt helyeiket e színházi estén fentartják-e vagy sem. A hangverseny kezdete 9 órakor lesz. A színházat meleg idő esetén hűsíteni fogják. A bérlőközönség kedvezményének tartja a rendezőség megszokott helyeik ily módon való fentartását, mellyel egyszersmind minden későbbi kellemetlenség felelőségét elhárítja magától. Több vidékről érkezett előjegyzést nem lehetett még elintézni a bérlők fentartott helyei miatt.

IDŐJÁRAS.

A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárasi jelentése.

Június 19.

Barométer súlydó délután 1.38 órakor: 755.4 mm. Hőmérséklet: maximum 28.5 C°, min. 15.3 C°. Csapadék: —. Felhőzet: Cu. 2. Szélirány és erősség: SW. 1. Jólát a következő 24 órára: Meleg. Elvételre csapadék. Zivatarok.

Jelmagyarázat: A barométer állása a déli leolvasás. tnteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül 0° C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 perctől másnap este 8 óra 38 perctig; csapadék reggel 6 óra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 perctig; felhőzet: Ci — túrtósfelhő, Cu — gomolyfelhő, St — rétegesfelhő, Ne — esőfelhő, Ci — St — felhőfátyol, Ci — Cu — bányafelhő Cu — St — réteges gomolyfelhő. Szélirány: N — észak S — dél, W — nyugat, B — kelet. Felhőzet nagyság 0 — tiszta ég, 10 — teljesen borult. Szélereősség: 0 — zélesend, 8 — nagy vihar

Vonatok érkezése és indulása Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekéről.

Érvényes 1911. évi május hó 1-ső napjától.

ÉRKEZIK.		óra
Nagybecskereki pályaudvarra.		perc
Temesvár—Versec—Zsombolyáról délelőtt		9.23
Pancsováról délután		5.15
Budapest—Szegedről reggel		6.22
Budapest—Szegedről délután		5.04
Szegedről délelőtt		9.25
Budapest—Nagykikindáról este		9.45
Szécsányból este		6.40
Nagybecskerek-bégap. pályaudvarra.		
Zsomb.—Versec—Alibunár Temesvárról este		8.15
Módosról reggel		11.22
Pancsováról reggel		8.27
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon reggel		8.23
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon délután		4.10
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon este		9.34
Szécsányból este		6.29

INDUL.

Nagybecskereki pályaudvarról.		
Pancsovára délelőtt		8.10
Pancsovára este		7.15
Szeged—Budapestre délelőtt		10.03
Szeged—Budapestre este		7.21
Szegedre délután		1.12
Nagykikinda—Budapestre reggel		5.10
Zsombolya—Temesvár—Versecre délután		4.15
Temesvár—Versecz—Antalfalva—Pancsova—Alibunára reggel		3.33
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon reggel		2.26
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délelőtt		11.55
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délután		5.25
Módosra délelőtt		11.00
Szécsányra reggel		6.31
Temesvár—módosi vonalon.		
Módosról—Temesvárra délután		2.10
Temesvárról—Módosig délelőtt		11.00
Módos—zsombolyai vonalon.		
Módosról—Zsombolyára délután		1.40
Zsombolyáról—Módosra délután		5.30
Szécsány—versei vonalon.		
Szécsányról—Verseczre minden csütörtök és vasárnapon reggel		5.30

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet R.-T. (Budapest) heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, június 17.

A szilárd alapirányzat, melyről már múlt heti jelentésünkben megemlékeztünk, e héten is mindvégig érvényre jutott és úgy a helyi értékek egész sora, valamint az utóbbi napokban a vezető papírok is igen élénk kereslet tárgyát képezték és számottevő áremelkedéseket értek el. A forgalom ismét nagyobb méreteket öltött és a tőzsde eme kedvező hangulata azzal magyarázható, hogy a külpolitikai helyzet tekintetében fennállott aggodalmak nagyrészt megszűntek, a terméskilátások kielégítőek és a pénzügyi viszonyok is — eltekintve a valószínűleg átmeneti kisebb feszültségtől — aggodalomra nem adnak okot.

Bankrészvények közül igen élénk forgalom fejlődött ki az utóbbi napokban a két hitelrészvényben, melyek nagy tételekben vásároltattak; keresettek voltak továbbá Lászlóbank, Jelzálogbank és Magyar bankrészvények, utóbbiak az alapítókefelemelésre való tekintettel. Egyéb bankrészvények közül ismét érdeklődés mutatkozott különösen Pesti magyar kereskedelmi bank, továbbá Budapesti bankrészvények iránt és állandóan élénk forgalom volt észlelhető a Hermes magyar általános váltóüzlet részvényeiben azon megerősítést nyert hír folytán, hogy az intézet Bécsben fiókot nyit és ezzel kapcsolatosan alapítókefelemelési feladatot.

Igen élénk kereslet mutatkozott a Közuti és Városi villamos vasuti részvények iránt; utóbbiak főleg a legutóbbi napokban, voltak igen keresettek.

Az iparvállalati részvények egész sora nagyrészt emelkedő árfolyamok mellett került forgalomba. A hét első napjaiban élénk kereslet mutatkozott kábelgyári, nevezetesen Felten és Pozsonyi kábelrészvények iránt, melyeknek árfolyama azonban ismét nagyobb esőket szenvedett. Élénk kereslet tárgyát képezték továbbá az Egyesült izzólámpa és a Magyar villamosági részvények. Az utóbbi napokban pedig Ganz-Danubius részvények nagyobb megrögzölések hírére, Franklin-társulati részvények a társaság egy újabb üzletére való tekintettel, továbbá Magyar cukoripari részvények voltak igen keresettek. Élénk forgalom volt a helyi értékekben általában is, tartott és részben emelkedő árfolyamok mellett.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	június 10.	június 17.
Magyar hitelrészvény	820 50	830 75
magyar leszámítoló és pénzv. részv.	562 75	569 25
Pesti magy. keresk. bank r. t. részv.	3947 50	4027 50
Ganz-Danubius részv.	3935 —	4191 50
Franklin-társulati részvények	618 50	613 —
Egyesült izzólámpa részvény	369 50	340 25
Fiumei rizshántógyári részvény	3705 —	3890 —

felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

3640. tkvi sz. 1911.

632—1:1

Póthirdetmény.

Az antalfalvai kir. jár. bir., mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Hirtenstein M. nagybecskereki lakos végrehajtónak Sproiosu György és Dávid ozorai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 181 korona 20 fillér és jár. iránti végrehajtási ügyében 2973/1911. sz. a kibocsátott hirdetményben az ozorai 6024. sz. tljvben felvett:

1. 1 d. 198. hrsz. 1400 □-öl I. o. szántóra 780 kor.;
2. 2 d. 198. hrsz. 2 h. I. o. szántóra 559 kor.;
3. 2 d. 21. hrsz. 2 h. I. o. szántóra 618 kor.;
4. 2 d. 36. hrsz. 3 h. I. o. szántóra 1392 kor.;
5. 3 d. 198. hrsz. 2 h. II. o. szántóra 314 kor.;
6. 4 d. 198. hrsz. 2 h. 400 □-öl II. o. kaszálóra 829 kor.;
7. 4 d. hrsz. nélküli 100 □-öl kertre 24 kor.;
8. 4 d. hrsz. nélküli 200 □-öl kertre 72 korona;
9. 4 d. hrsz. 60. hrsz. 450 □-öl szőlőre 190 korona;
10. 349. öi. sz. ház és 400 □ öl házhely 824 korona;
11. 3 d. hrsz. 2 hold II. oszt. szántó $\frac{2}{4}$ részére 434 korona; és az ozorai 5563. sz. tljvben felvett:
12. 8. hrsz. 2 hold II. oszt. szántó fele részére 465 korona kikiáltási árban

Ozora községhez 1911. évi július 17. napján d. e. 9 órájára kitűzött árverés az 1881: LX. t. c. 167. §-a alapján Braun Ármán végrehajtató érdekében is 181 kor. tőkekövetelés s járulékaik kielégítése végett megtartatni fog.

Antalfalva, 1911. évi április hó 28.

Dr. Varga Dezső,
kir. járásbíró.

A nagybecskereki m. kir. állam-

— építészeti hivatalnál egy

állami díjnoki állás üresedésben van.

Jó írásu egyének pályázhatnak.

Az állás jul. 1-én elfoglalandó.

628—3:1

493/1911. végrh. sz.

629—1:1

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. járásbírósnak 1911. évi V. 709. számú végzése folytán dr. Sándor Mihály nagybecskereki ügyvéd által képviselt ifj. Krausz Péter felperes részére 704 kor. 45 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2387 koronára becsült ingóságokra a nagybecskereki kir. jár. bíróság 1911. V. 709/3. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi, vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Nagybecskereken, Tomasováci-ut 2 sz. alatt leendő megtartására határidőül 1911. évi június 26. napján d. u. 3 órájára kitűztetik, amikor a bírósággal lefoglalt cipők, bolti berendezés s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdéseig alólirt kiküldöttnél írásban, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tabláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Nagybecskerek, 1911. évi június 12.

Schmelz,

kir. bir. végrehajtó.

(521)34

Fertőtelenítő szerek.

Nyers carbol

literje 30—40 és 60 fillér.

Hordó számra 100 kiló 24, 30, 40 K.

Tiszta carbolsav kilója 3.50 K.

Creolin literje 60 fillér.

Carbolineum . . . literje 24 fillér.

Carbolsav kilója 20 fillér.

Zöldgálic kilója 20 fillér.

Lysoform, hysol, formalinpasztillák
jutányosan raktáron.

Kovács Sándor drogériája
Nagybecskerek.

Telefonsz. 43.

Telefonsz. 43.

3639 tkvt sz. 1911.

631—1:1

Póthirdetmény.

Az antalfalvai kir. jár. bir., mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint Droch György ujjvidéki lakos végrehajtónak Sproiosu Ádám ozorai lakos végrehajtást szenvedett elleni 281 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében 3032/1911. sz. alatt kibocsátott árverési hirdetményben az ozorai 2916. f. 6252. sz. tljvben felvett 3 d. 26. hrsz. 2 h. II. oszt. szántó egy-negyed részére 79 kor. kikiáltási árban Ozora községhez 1911. évi június hó 26 ik napjának d. e. 9 órájára kitűzött árverés az 1881: LX. 167. §-a alapján Braun Ármán végrehajtató érdekében is 181 kor. tőkekövetelés s jár. iránt megtartatni fog.

Antalfalva, 1911. évi április 28.

Dr. Varga Dezső,
kir. járásbíró.

Uradalmak, mezőgazdák, cséplő
gép tulajdonosok figyelmébe

Mentőszekevény

cséplőgépekhez, valamint a mentőszekevényhez tartozó összes cikkek külön is kaphatók

Melkuhn Dezső drogériájában

Nagybecskerek, Hunyadi-(fő)-utca.

Ugyanott az összes állatgyógyászati, gazdasági és fertőtlenítő cikkek is jutányos áron beszerezhetők.

608—32 10

Meghívás.

Az Első Dolácsi Hengergőzmalom R.-t.
1911. évi július 6-án d. e. 10 órakor

rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgy:

1. Egy igazgatósági tag választása.
2. Cég megváltozása.

Dócz, 1911. évi június 16.

Az igazgatóság.

Megjegyzés. A közgyűlésen az alapszabályok 18. §-a értelmében a jelenlévő részvényesek számukra és a beletett részvényekre való tekintet nélkül érvényesen határozhatnak.

627—3:1

Élalom

itt már 42 év óta fennálló, a legjobb
hirnevű s a város legforgalmasabb
helyén álló

fűszer- és festékárú kereskedésemet

igen előnyös feltételek mellett. Ugyan-
csak hajlandó volnék azt megfelelő
biztosíték ellenében elszámolásra
kiadni.

591—14 9

Amend Rezső.

Két szobás lakást

konyhával, esetleg két irodának és lakó-
szobának alkalmas butorozott szobát

keresek Nagybecskereken.

Sürgős ajánlatokat ármegjelöléssel ké-
rem Kohn Mihály Óhegy (Zólyom-
megye) címre küldeni.

625—2:2